

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2020年7月18日

星期六 农历庚子年五月廿八



甬派客户端

中国宁波网

## 上半年出口额由负转正增长0.3% 宁波外贸稳住“上半场”

本报讯(记者孙佳丽 单玉紫枫 通讯员关萱咏)“一季度销售额比预计的要少,于是我们主动出击,克服‘路径依赖’,把旗下产品搬到云端,进行英语直播带货,通过‘面对面’方式直接把货物介绍给顾客。”宁波华茂国际贸易有限公司总经理顾蔚军介绍,公司二季度出口额相比一季度增长75.91%,华茂最终在海外网站站稳脚跟。

据宁波海关统计,今年上半年,宁波市进出口总额达4307.5亿元,较去年同期微降0.6%,较前5个月降幅收窄5.4个百分点。其中,出口额2789.2亿元,增长0.3%;进口额1518.3亿元,下降2.2%,较前5个月降幅收窄6.5个百分点。进出口额、出口额、进口额增速分别比全国总体增速高2.6个百分点、3.3个百分点和1.1个百分点。

疫情大考之年,沉甸甸的外贸“半年报”来之不易。主基调体现在稳和上新。作为我市外贸的主力军,民营企业一枝独秀,实现进口额、出口额双增长。上半年,民营企业进出口额3007.7亿元,增长4.5%,占全市比重69.8%,比重较去年增加3.4个百分点。其中,出口额增长4.5%,拉动全市出口额增长3.3个百分点,进口额增长4.7%。上半年,我市有进出口实绩的民营企业达17863家,同比增加1506家。【下转第3版②】(相关报道见第2版)

## 习近平主持政治局常委会会议 研究部署防汛救灾工作

新华社北京7月17日电 中共中央政治局常务委员会7月17日召开会议,研究部署防汛救灾工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,6月份以来,在党中央坚强领导下,各级党委和政府紧急行动、强化措施,国家防总、各有关部门和单位履职尽责、密切协作,人民解放军和武警部队关键时刻发挥突击队作用,广大干部群众团结奋战,防汛救灾体系发挥重要作用,防汛救灾工作有序有力推进,取得了积极成效。

习近平强调,防汛救灾关系人民生命财产安全,关系粮食安全、经济安全、社会安全、国家安全。今年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年,也是“十三五”规划收官之年,做好防汛救灾工作十分重要。各有关地区、部门和单位要始终把保障人民生命财产安全放在第一位,采取更加有力措施,切实做好防汛救灾各项工作。

习近平指出,当前,全国防汛进入“七下八上”阶段,长江流域中上游地区降雨仍然偏多,黄河中上游、海河、松花江、淮河流域可能发生较重汛情,必须统筹抓好南北方江河安全度汛,加强组织领导,压实责任,坚持预防为主和应急处突相结合,加强统筹协调,强化协同配合,抓实抓细防汛救灾各项措施。各有关地区都要做好预案准备、队伍准备、物资准备、蓄滞洪区运用准备,宁可备而不用,不可用时无备。

## 市政协举行十五届十七次常委会会议 专题协商“加快绿色石化万亿级产业集群发展”若干问题 郑栅洁徐宇宁出席并讲话

本报讯(记者朱宇 龚哲明)昨日,市政协十五届十七次常委会会议举行,着重就“加快绿色石化万亿级产业集群发展”若干问题进行专题协商。省委副书记、市委书记郑栅洁,市政协主席徐宇宁出席并讲话。

郑栅洁强调,石化产业是事关国计民生的基础性产业。加快建设世界级绿色石化基地,既是服务国家战略的需要,也是宁波提升产业实力、经济实力的需要。要强化统筹协调,完善要素保障机制,构建沿海管廊体系,建设信息化公共服务平台,加快集约高效发展。要强化补链延链,发挥龙头企业和重大项目辐射带动作用,精准开展产业链招商,提高精细化工业发展水平,打造强大有韧性的产业链。要强化科技创新,鼓励企业加大研发投入,发挥产业技术研究院作用,协同开展关键核心技术攻关,提升产业核心竞争力。

郑栅洁希望市政协始终坚持“有事多商量、遇事多商量、做事多商量”,聚焦发展大事、改革要事、民生实事、治理难事,常态化开展协商议政,进一步畅通建言资政和凝聚共识双向发力的渠道。希望全体政协委员深入一线调查研究,形成更多有价值、有见地的调研成果,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生多出好主意、大主意,成为有情怀、有担当的参与者、行动派。

徐宇宁要求,要进一步发挥凝聚共识的优势,通过调研视察等形式,助推各地各部门把思想凝聚到落实市委既定的决策部署上来,把行动统一到一个个难题的破解上来,形成算大账、迈大步、干大事的良好工作氛围。要进一步发挥智力密集的优势,当好“智囊团”、做好“牵线人”、建好“攻关组”,持续为绿色石化产业集群发展献计出力。要进一步发挥联系群众的优势,运用“委员会客厅”等载体,组织政协委员、政协干部贴近群众,做好春风化雨、解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾的工作。要进一步发挥平台渠道的优势,有效运用全会提案等形式,对规划落地、项目建设等工作进行持续监督助推,同时依托全国两会、省两会等规格平台和社情民意信息直通车等渠道,努力争取中央和国家部委的支持。

## 奋力争创全国文明城市“六连冠”

### 伏天电扇 圆了心愿

昨天,中北汽客运公司党支部党员、海曙区星火公益志愿服务中心的志愿者们来到慈溪市龙山凤浦泰“麻风村”探望结对休养员,并送上21台小电扇和夏令水果。休养的老人说:虽然每个房间都有吊扇,但每人有了一台小电扇更能移动降温,圆了咱们的心愿。



## 强化统筹 完善网络 增进福祉 争当现代化大都市建设标兵

### 加快形成15项重大标志性成果系列谈⑧

本报讯(记者杨绪忠)市委十三届八次全会提出,当好浙江建设“重要窗口”模范生,必须加快形成15项具有中国气派、浙江辨识度、宁波特质的重大标志性成果。其中第八项是“建设温馨宜居的现代化大都市”。如何加快形成这一重大标志性成果?记者采访了市住建局主要负责人。

近年来,我市紧紧围绕长三角区域一体化上升为国家战略这一重大发展机遇和战略支点,对照长三角城市群宁波定位和宁波市总体规划要求,全面落实省市“加大新型城市化力度”重大决策部署,明确都市区建设和中心城区发展的重点和

难点,厘清发展方向、空间布局和实施路径。着力拉大城市框架,加快完善城市路网,完成东外环、北环东延、南环东延快速化改造,中心城区“口”字形城市快速路网闭环,加快推进机场路南延、环城南路西延、世纪大道(东明路-永东路)等快速路建设,努力推动城乡基础设施一体化发展。加快建设三官堂大桥、中兴大桥、西洪大桥、新典桥等一批在建跨江桥梁建设,

打通过江交通瓶颈。加快推进薛家路、鄞奉路、铸锋路、姚江东路等一批主次干道,城市道路网络体系更加完善,城市交通出行更加便捷通畅。扎实推进“三江六岸”品质提升工程,建成开放海曙时代广场、江北侧滨江休闲带以及滨江大道二期景观提升工程。完成中山西路、宁镇路、中兴路和已建快速路高架绿化美化等一批综合整治项目。【下转第3版③】

## 市委理论学习中心组专题学习《习近平谈治国理政》第三卷 郑栅洁主持并讲话 裘东耀徐宇宁宋越舜出席 坚持学思用贯通 做到知行信统一 推动科学理论在宁波落地生根开花结果

本报讯(记者朱宇)昨日上午,市委理论学习中心组召开专题学习会,集体学习《习近平谈治国理政》第三卷。省委副书记、市委书记郑栅洁主持会议并讲话,强调要把学深悟透《习近平谈治国理政》第三卷作为学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要切入点,坚持学思用贯通,做到知行信统一,努力推动科学理论在宁波落地生根、开花结果,全面展示宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生的使命担当。

裘东耀、徐宇宁、宋越舜和市委理论学习中心组其他成员出席,李军、钟关华发言。

郑栅洁指出,《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷一脉相承,是马克思主义中国化的最新成果,是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想的最新权威著作,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴提供了行动指南。我们要从历史、时代、政治、实践、世界等五个维度把握《习近平谈治国理政》第三卷出版的重要意义,增强学好用好这一新著作的责任感使命感,在学习中增强政治力量、思想力量、实践力量。

郑栅洁强调,要把深入学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷作为当前和今后一个时期的重大政治任务,认真落实四个方面的要求。一要强化学习宣传,营造浓厚氛围。精心组织、周密安排,抓紧教育培训,抓实宣传阐释,抓牢“关键少数”,引导广大党员干部群众读原著、学原文、悟原理,深刻领会把握蕴含其中的丰富内涵、精髓要义,推动理论武装入脑入心、见行见效。二要践行“两个维护”,精准对标对表。把“两个维护”建立在对习近平新时代中国特色社会主义思想的深刻理解上,提高站位,令行禁止,敢于斗争,讲政治、守纪律、懂规矩,努力实现维护意识、维护行动、维护能力、维护效果的高度统一。三要掌握科学方法,自觉用于实践。通过深度学习、活学活用,不断提高战略思维能力、创新思维能力、辩证思维能力、法治思维能力、底线思维能力,善于从全国全省大局中定位宁波坐标,从时代潮流中找准发展路径,推动宁波走在高质量发展前列。四要牢记初心使命,争当模范表率。把学习贯彻《习近平谈治国理政》第三卷与学习贯彻习近平总书记考察浙江、宁波重要讲话精神紧密结合起来,切实抓好省委十四届七次全会和市委十三届八次全会精神贯彻落实,做到工作业绩优、群众评价好、队伍作风硬,真正把学习贯彻成效体现到当好浙江建设“重要窗口”模范生的具体行动和实际成效上。

## 基站建设完成年度目标80%以上, “5G+”应用加速落地 我市5G产业发展乘势而上

### 贯彻全会精神 当好“重要窗口”模范生

本报讯(记者殷聪 通讯员姚坚)昨日,记者从中国移动宁波分公司了解到,经过中国移动总部对全国56个重点城市5G网络的测评,宁波以优异表现脱颖而出,入选中国移动全国十大5G网络优秀城市,其中网络测试成绩排名全国第一、总分排名全国第四。

作为新一代数字经济发展的网基,5G不仅可以带来更快的网速,还能带动通信技术与实体经济的深度融合,培育一系列新应用、新模式、新业态。近年来,宁波始终把“5G+”作为数字经济高质量发展以及制造业转型升级的助推器,不断加快5G基础建设,一批“5G+”应用试点乘势而上,成为产业、行业转型升级的突破口。

数据显示,截至6月底,全市已累计建成基站8488个,完成年度目标80%以上。其中,今年新增6051个,是去年增量的2.48倍。目前,全市已基本实现中心城区、各区县(市)主城区、重点乡镇中心区、重点产业园区、港口、重点旅游区等重点区域的5G网络连续覆盖。一批“5G+”应用呈现出加速扩展、深度发展的态势。在宁波舟

山港,操作人员轻轻拨动控制手柄,仅3.5毫秒的时间,龙门吊吊具按照指令的方向精准移动。明显压缩的时间让港口作业的效率、安全性显著提升。在爱柯迪,1.5万个仓位的立体仓库里,没有一盏照明灯,5G技术加持的一台AGV机器人不断在轨道上下爬行,将一个个零部件精准无误地运到工位上。在杭州湾新区,一辆辆无人驾驶的汽车缓缓停靠,市民上车后,可自动前往商场、单位、学校……“市委十三届八次全会提出,宁波要创建国家制造业高质量发展试验区,深入实施数字经济‘一号工程’,加强‘5G+工业互联网’试点示范,加快5G、区块链、人工智能等新一代信息技术融合应用,努力建成工业互联网领军城市和特色型中国软件名城。”市经信局相关负责人告诉记者,下一步,我市将继续加快5G网络覆盖建设、5G创新融合应用与5G产业链培育,力争今年建成5G基站10000个,完成5G全覆盖建设目标任务25%以上,为宁波当好浙江建设“重要窗口”模范生贡献更多力量。